# Звезда Севера

**ДЕКАБРЬ** 

2025 -

СРЕДА

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края ● № 49 (8318) ● 12+ ● Цена свободная Издается с 1935 года

#### Юбилей

### Самая важная в жизни профессия - быть человеком



В райцентре отметили столетний юбилей местной школы. В честь праздничной даты был подготовлен торжественный концерт с песнями, танцами и весьма внушительной официознопоздравительной частью. Гостей встречали с помпой, очаровательные старшеклассницы (в русских сарафанах) угощали посетителей традиционным «хлебом-солью».

В целом мероприятие прошло душевно, как отмечают некоторые зрители, концертная программа повесьма продолжительной. С поздравительными речапрактически все, кто только мог и имел желание выступать. Глава района вру-

чил коллективу школы по- менты, из которых состоят профессию – Быть Человедарки и зачитал поздрави- школьные праздники, постельный адрес от губернатора Дмитрия Демешина. Школа - не просто образо- Кажется, что именно в этом лучилась насыщенной и Выступали бывшие выпускники и нынешние школьники, у всех нашлось немами, кажется, выступили лотеплых слов. Песни, стихи, юмор и легкая грусть о минувшем времени. Можно сказать, привычные эле-

ледние и первые звонки. вательное учреждение, это заключалось смысловое место, где каждый осваива- ядро прошедшего праздет самую главную в жизни ника.

ком. Великая наука, если поразмыслить. Гуманизм!



Сергей ЛАПОНИКОВ.

#### Извешение

#### Уважаемые жители села Нелькан!

Администрация Аяно-Майского муниципального района информирует вас о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков.

В настоящее время на территории села Нелькан выполняются комплексные кадастровые работы в рамках муниципального контракта № 12-2025 от 11 августа 2025 года.

Что это значит для вас:

1. Подготовлен проект карты-плана территории. Это документ, который содержит информацию о границах земельных участков в вашем населенном пункте.

2. Вы можете ознакомиться с проектом:

Лично: в администрации Аяно-Майского муниципального района по адресу: с. Аян, ул. Советская, дом 8.

Онлайн: на официальных сайтах:

Администрации Аяно-Майского муниципального района: https://ayanadm.khabkrai.ru

Министерства имущества Хабаровского края: https:// mio.khabkrai.ru Управления Росреестра по Хабаровскому краю: https://

rosreestr.gov.ru

Заседание согласительной комиссии состоится 22 декабря 2025 года в 09:00 в районной администрации.

На заседании будет обсуждаться согласование местоположения границ земельных участков. Для участия в заседании вам необходимо иметь при себе:

- локумент, улостоверяющий личность:

- документы, подтверждающие ваши права на земельный участок (например, свидетельство о праве собственности, выписка из ЕГРН, договор).

Если у вас есть обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, указанных в проекте карты-плана, вы можете представить их в письменной форме в администрацию Аяно-Майского муниципального района (по адресу: с. Аян, ул. Советская, дом 8) в период с 1 декабря 2025 года по 19 декабря 2025 года.

Возражения должны быть оформлены в соответствии с требованиями Фелерального закона № 221-ФЗ "О каластровой деятельности" (часть 15 статьи 42.10). В возражении необходимо указать ваши полные ФИО, адрес, паспортные данные, обосновать причины несогласия и приложить копии документов, подтверждающих ваши права на земельный участок.

Если никаких обоснованных возражений не поступит, местоположение границ земельных участков будет считаться согласованным.

Контактный телефон согласительной комиссии: 8 (42147) 21-1-16.

Уважаемые жишели Хабаровского края!

Международный день людей с ограниченными возможностями здоровья - важная дата. При этом, как уже неоднократно говорил, я категорически не согласен с формулировкой «ограниченные возможности». Уверен, у этих людей они - безграничны!

Конечно, проявлять заботу о ближних нужно не только в эту дату, но круглый год в ежедневном режиме.

Ведь об уровне развития города, региона и всей страны во многом судят в том числе и по тому, насколько комфортно ощущают себя все без исключе-

Есть чёткая и понятная задача Президента России Владимира Владимировича Путина: «Такого, чтобы человек из-за физических ограничений оставался один на один со своими проблемами, оказывался фактически заперт в своей квартире, доме – конечно, такого быть не должно».

В нашем крае более 63 тысяч людей с инвалидностью, почти 6 тысяч из них дети. Устранение барьеров – как в прямом смысле этого слова, так и бюрократических препон, а также создание возможностей для их самореализации – вот наша основная задача.

Речь не только об обязательных федеральных мерах поддержки, которые мы в полной мере предоставляем. Убеждён, все без исключения жители края должны иметь равный доступ к профессиональному росту, карьерным достижениям, спорту и всем остальным аспектам современной жизни.

Отрадно, что сегодня вопросы содействия в адаптации берутся решать в том числе участники и ветераны CBO, курсанты региональной программы «Герои Vостока».

Ребята, преодолевшие тяжёлые ранения, демонстрируют невероятную силу духа, добиваются новых высот сами, а также помогают другим. И не только личным примером – хотя это безусловно стоит очень многого – но и на практике.

Дорогие друзья!

Желаю вам сил, удачи во всех начинаниях и новых побед!

С уважением, Д.В. Демешин, губернатор Хабаровского края.

#### Фотовспышка

### День матери отметили концертом



День матери – трогательный и нежный праздник, который знаменует собой конец ноября. Пусть под ногами хрустит снег, в закоулках сердца распускаются пышные цветы. Букеты вокального и танцевального творчества украсили собой сцену райцентра. Сотрудники культурного центра (село Аян) подготовили для жителей праздничный концерт. Танцы, душевные песни и красивые наряды помогли посетителям отвлечься от будничной рутины. Хорошая песня и сценическая красота действия всегда выводят сердце из оцепенения.

Соб. инф.

#### Новостная лента

### Коротко о главном в крае

Национальный проект «Молодежь и дети» в Хабаровском крае



За 2025 год





Край борется с проблемой обманутых дольщиков. Губернатор Дмитрий Демешин осмотрел сданный долгострой на ул. Салтыкова-Щедрина в Хабаровске. Долгожданное жилье получат 384 дольщика. «Из нашей жизни должно исчезнуть понятие «долгострой». Эта же позиция у меня и по вопросу обманутых дольщиков. Граждане не должны страдать из-за недобросовестности отдельных застройщиков. И я намерен приложить все усилия, чтобы подобные явления стали перевернутой страницей в жизни нашего региона», подчеркнул глава края.

Глава края Дмитрий Демешин потребовал немедленно вывести простаивающие автобусы на межмуниципальные маршруты. Губернатор взял на личный контроль ситуацию с 48 новыми автобусами, часть из которых простаивает более

Правительство края расширяет сотрудничество с КНР в сфере здравоохранения. Географическая близость и грядущее открытие сухопутного пограничного перехода в 2027 году создают прочную основу для обмена опытом.

Реализацию дорожной части нацпроекта «Инфраструктура для жизни» обсудили в правительстве региона. В 2026 году в крае будет отремонтировано более 120 км автомобильных дорог и 166 погонных метров искусственных сооружений.

В крае по президентскому нацпроекту отремонтировали более 76 км дорог к малым населенным пунктам. Хорошие дороги помогают сельским территориям привлекать инвестиции, развивать бизнес и туризм.

Инвестиции в энергетику края достигли 68 млрд рублей. Строительство ТЭЦ-4 в Хабаровске и реконструкция теплосетей обеспечат стабильное энергоснабжение региона.

Современные печатные платы для электронного оборудования будут создавать в Хабаровском крае. Инвестиционный проект оценивается в 10 млрд рублей и позволит создать порядка 400 новых рабочих мест.

Проект «Доступный спорт» продолжается в крае. К 2030 году доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, должна вырасти до 70%

Первый международный фестиваль искусств стран БРИКС прошел в Хабаровском крае с 25 по 30 ноября. Фестиваль станет ежегодным культурным событием ДФО, объединяющим творчество стран БРИКС и укрепляющим международные культурные связи.

Хабаровский край в тройке лидеров по количеству участников Всероссийского конкурса «Дальний Восток – Земля приключений». Предварительные итоги заявочной кампании подвел вице-премьер РФ Юрий Трутнев.

Лекторы из Хабаровского края стали победителями Всероссийского конкурса Знание. Лектор. Пятый сезон стал самым масштабным за всю историю проекта. Победу в конкурсе одержали старший преподаватель ТОГУ Анастасия Лапко и ученица средней школы №30 Хабаровска Алина

Команда «Стройка» Комсомольского-на-Амуре строительного колледжа им. Героя РФ Е.А. Яна стала призером Всероссийского чемпионата по оказанию первой помощи. Мероприятие собрало 145 команд со всей России.

Жители Хабаровского края завоевали полный комплект медалей на соревнованиях по парашютному спорту «Крылья Сахалина 2025». Различные турниры собрали 68 сильнейших атлетов аэротрубных дисциплин.

Гражданский форум «Герои среди нас» прошел в Хабаровском крае. Его посетили 11 делегаций из различных регионов страны.

Форум молодежи коренных малочисленных народов прошел в Хабаровском крае. Мероприятие объединило более 100 участников из 13 муниципальных образований края.

Спектакли театров Хабаровского края стали номинантами и дипломантами национальной премии «Золотая Маска». Балет «Метель» и мюзикл «Анна Каренина» (краевой музыкальный театр), драма «Баллада о солдате» (краевой театр юного зрителя) вошли в число лучших постановок страны сезона 2024-2025 годов.

#### TOC

### Сердцу милое начало



«Есть улицы центральные, высокие и важные...», согласно известной песне в исполнении Юрия Антонова. В селе Джигда благодаря инициативе жителей центральная улица обрела положенную важность и благоустроенность.

Джигдинцы полностью реализовали проект «Сердцу милое начало» под председательством Инны Стручковой, ТОС «Победа – 76». По итогам этого проекта центральная улица поселения теперь может похвастаться новым металлическим ограждением с декоративными вставками (переулок Школьный).

Красивый внешний вид и надежность ограждения вселяют уверенность в сельчан, что благодаря подобным программам они могут преобразить родное село. С каждым реализованным проектом джигдинцы видят плоды своих усилий, что мотивирует на дальнейшую работу. Поданы заявки на реализацию новых проектов, жители питают надежды на дальнейший успех.



Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

#### Вопрос-ответ

### Что делает Соцфонд для поддержки ветеранов СВО?

Отделение СФР по Хабаровскому краю и последствиями стресса. Кроме лечебной базы, **EAO получило результаты мониторинга со**- центры располагают отличными условиями для стояния здоровья ветеранов специальной военной операции, которые с начала 2025 года прошли медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение в центрах, подведомственных Соцфонду. Благодаря современному оборудованию и индивидуальному подходу, улучшение здоровья после реабилитации в центрах Соцфонда наблюдается у 92% участников СВО.

У демобилизованных ветеранов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и периферической нервной системы улучшение после пройденной реабилитации зафиксировано в 94,7% ной нервной системы – в 86,2% случаев. Также отмечается уменьшение болевого синдрома у 96,8% пациентов, улучшение двигательных функций – у 78,2% пациентов.

«Наши защитники, ветераны специальной военной операции после завершения службы в рядах вооруженных сил получают комплексную медицинскую помощь в специализированных реабилитационных центрах Социального фонда России. Там же ведется мониторинг состояния их здоровья для оценки результатов реабилитации и санаторного лечения. Возвращаясь домой в Хабаровский край и Еврейскую автономию после пребывания в центрах, участники СВО отмечают улучшение состояния здоровья, укрепление физической формы. Если по ния. медицинским рекомендациям требуется закрепить полученный результат, то ветеран может пройти реабилитацию в течение года неоднократно», — сообщила управляющий Отделением СФР по Хабаровскому краю и ЕАО **Алёна** Никулина.

Восстановление психоэмоционального состояния — важная часть реабилитации. В центрах СФР с ветеранами работают медицинские психологи и психотерапевты, помогая справляться с

проведения досуга. Прогулки на свежем воздухе, занятия спортом, экскурсии, концерты, все это также играет свою положительную роль для эмоционального настроя.

География и профиль специализированных центров разнообразны. Они расположены в Сибири, средней полосе России и на Черноморском побережье Краснодарского края. Лечение, проживание и питание оплачиваются за счёт Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО, стоимость проезда любым видом транспорта компенсирует-

Длительность санаторно-курортного лечения случаев, у пациентов с заболеваниями централь- составляет до 21 дня, медицинской реабилитации - в зависимости от медицинских показаний. С заявлением можно обратиться на портал Госуслуг, в любую клиентскую службу Отделения Соцфонда по Хабаровскому краю и ЕАО или МФЦ. Кроме этого, ветеран может подать заявление в медицинской организации (поликлинике), где он наблюдается. Решение по заявлению принимается за 1 день.

При направлении в реабилитационные центры региональное Отделение СФР учитывает данные медико-социальной экспертизы о состоянии здоровья ветерана. Если ранее участник СВО не проходил освидетельствование и не имеет инвалидности, в реабилитационном центре проведут диагностику и самостоятельно назначат курс лече-

Консультацию по услугам Социального фонда можно получить по телефону единого контактцентра: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный, региональная линия работает в пн. - чт. с 8:45 до 18:00, пт. с 9:00 до 17:00). Актуальные новости в наших социальных сетях: Вконтакте, Одноклассники, Телеграм.

> Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО.

#### Социальные инициативы

### Внесены изменения в порядок выплат



Губернатор Хабаровского края Дмитрий Викторович Демешин поддержал инициативу РО ВОРДИ Хабаровского края о внесении изменений в Порядок предоставления единовременной денежной выплаты для обеспечения детей из многодетных семей, обучающихся в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Хабаровского края, одеждой для посещения учебных занятий и спортивной формой.

Согласно новой редакции Порядка: «Единовременная выплата предоставляется на ребенка-школьника до достижения им возраста 18 лет, включая месяц достижения указанного возраста, на ребенка-школьника, который является инвалидом, - до окончания обучения в общеобразовательной организации, расположенной на территории края, но не более чем до достижения им возраста 23 лет, включая месяц достижения указанного возраста».

Ранее данная выплата предоставлялась всем детям-школьникам, включая детей с инвалидностью, до 18 лет. Для остальных детей-школьников из многодетных семей выплата предоставляется до достижения ими возраста 18 лет (включительно).

Размер единовременной выплаты сохраняется прежним — 5000 рублей на каждого ребенка-школьника из многодетной семьи (без учета критерия нуждаемости).

Для получения выплаты родителям (законным представителям) детей с инвалидностью необходимо в срок до 1 декабря 2025 года подать заявление одним из трёх способов:

- в центр социальной поддержки населения по месту жительства;
- самостоятельно подать заявление через региональный портал Госуслуги 27.

Соб. инф.

#### Тарифы

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на подвоз воды в сельском поселении «Село Аян» на 2026 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 22.10.2025 г. № 37/45 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» установлены тарифы на подвоз воды на 2026 год со следующей календарной разбивкой в размере:

сельское поселение «Село Аян»\*

с 01.01.2026 г. по 30.06.2026 г. – **705,51 руб.** за 1 куб. м;

с 01.07.2026 г. по 31.12.2026 г. – **852,44 руб.** за 1 куб. м.

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по подвозу воды ММУП «Коммунальник» в сельском поселении «Село Аян» на 2026 год можно ознакомиться на официальном сайте предприятия ММУП «Коммунальник» https:// kommunalnik27.ru/во вкладке «Раскрытие информации» в разделе «Стандарт раскрытия информации организациями холодного водоснабжения».

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на подвоз воды в Джигдинском и Нельканском сельских поселениях на 2026 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 22.10.2025 г. № 37/46 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в Джигдинском и Нельканском сельских поселениях установлены тарифы на подвоз воды на 2026 год со следующей календарной разбивкой в размере:

Нельканское, Джигдинское сельские поселения\*

с 01.01.2026 г. по 30.06.2026 г. – **670.72 руб.** за 1 куб. м:

с 01.07.2026 г. по 31.12.2026 г. – **788,27 руб.** за 1 куб. м.

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кро ме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по подвозу воды ММУП «Коммунальник» в Джигдинском и Нельканском сельских поселениях на 2026 год можно ознакомиться на официальном сайте предприятия ММУП «Коммунальник» https://kommunalnik27.ru/ во вкладке «Раскрытие информации» в разделе «Стандарт раскрытия информации организациями холодного водоснаожения»

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) в сельском поселении «Село Аян» на 2026 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 22.10.2025 г. № 37/44 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» установлены тарифы на питьевую воду (питьевое водоснабжение) на 2026 год со следующей календарной разбивкой в размере:

сельское поселение «Село Аян»\*

- с 01.01.2026 г. по 30.06.2026 г. в сумме:
- **199,12 руб.** за 1 куб. м (без НДС);
- -238,94 руб. за 1 куб. м для населения (с НДС);
- с 01.07.2026 г. по 31.12.2026 г. в сумме:
- −216,25 руб. за 1 куб. м (без НДС);
- **259,50 руб.** за 1 куб. м для населения (с НДС).
- \*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям воды, поступающей им из централизованной системы водоснабжения от котельной №4 «Колхоз».

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по питьевой воде ММУП «Коммунальник» в сельском поселении «Село Аян» на 2026 год можно ознакомиться на официальном сайте предприятия ММУП «Коммунальник» https:// kommunalnik27.ru/ во вкладке «Раскрытие информации» в разделе «Стандарт раскрытия информации организациями холодного водоснабжения».

#### Здоровье для каждого

### Берегите свой кишечник!

Мы то, что мы едим, – гласит древняя мудрость. Еда и переработка пищи – основа нашего существования. Ваша пищеварительная система должна быть верным соратником и скрупулёзным блюстителем физиологических функиий.

Пищеварительная система человека выполняет сразу несколько жизненно важных функций:

- измельчение пищи и ее транспортировка в нижележащие отделы пищеварительного тракта;
- переваривание (расщепление пищевых компонентов с помощью ферментов, желудочного сока и т.п.) на аминокислоты, жирные кислоты и другие составляющие;
- процесс усвоения (всасывания) питательных веществ;
- выведение непереваренных остатков пищи, других отходов жизнедеятельности из организма.

Спектр болезней ЖКТ весьма широк и разнообразен – от функциональных нарушений (когда изменения в органах не выявляются) до злокачественных новообразо-

#### Предрасполагают к заболеваниям ЖКТ самые разнообразные факторы:

- хронические инфекции (полости рта и носоглотки);
- заболевания эндокринной системы (сахарный диабет, болезни щитовидной желе-
- ожирение;
- инфицирование Helicobacter pylori;
- стресс;
- курение и алкоголь;
- длительный и бесконтрольный прием некоторых лекарственных препаратов (обезболивающих, глюкокортикоидов, антибиотиков, ингибиторов протонной помпы);
- нарушения питания (нарушение режима питания, переедание, недостаточное пережевывание пищи, злоупотребление острой, горячей пищей, неполноценное пита-

В некоторых случаях, например, при злокачественных новообразованиях, симптомы появляются лишь на поздних стадиях болезни. Своевременно обнаружить опасные изменения позволяет профилактический медицинский осмотр и диспансеризация. Особенно внимательно нужно относиться к своему здоровью людям, у родственников которых выявлены опухоли ЖКТ, так как в этом случае риск раковых заболеваний возрастает.

В профилактике заболеваний органов пищеварения основное место занимает модификация образа жизни:

- отказ от курения;
- отказ или ограничение потребления алкоголя;
- ежедневное употребление не менее 400 г овощей и фруктов;
- достаточное количество пищевых волокон (содержатся в цельнозерновых продук-
- ограничение острой, жирной пищи, переработанных продуктов;
- уменьшение количества потребляемой соли до 5 г в сутки;
- регулярная физическая активность;
- управление стрессом.

Материал предоставлен Аяно-Майской ЦРБ.

#### • Законодательная Дума

### Депутаты приняли краевой бюджет на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов

На внеочередном заседании Законодательной Думы Хабаровского края депутаты приняли региональный бюджет на 2026 год и плановый период 2027-2028 гг.

Ко второму чтению законопроекта поступило 87 поправок от губернатора Дмитрия Демешина. Как отметила председатель комитета по бюджету, налогам и экономическому развитию Ольга Ольховая, поправки обусловлены распределением межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, общие показатели объема доходов и расходов увеличены на 8,3 млрд

Так, на реализацию 36 государственных программ края расходы увеличились на 15 млрд рублей и составили 193,2 млрд рублей или 89,2 % от общего объема расходов краевого бюд-

По сравнению с проектом закона в первом чтении наибольший рост бюджетных ассигнований предусмотрен по программам «Развитие транспортной системы Хабаровского края» – на 6,2 млрд рублей, «Развитие образования в Хабаровском крае» – на 2,3 млрд рублей, «Развитие здравоохранения Хабаровского края» – на 2,0 млрд рублей.

«Как и в предыдущие годы, краевой бюджет носит социально ориентированный характер. С учетом вносимых поправок расходы краевого бюджета на социальную сферу увеличиваются на 3,8 млрд рублей и составят 125,5 млрд рублей или 57,9 процента от общего объема расходов краевого бюджета. Наибольший объем расходов социальной направленности составляют расходы по разделу «Образование» в сумме 47,7 млрд рублей, «Социальная политика» млрд рублей, «Здравоохранение» – 15,9 млрд рублей», – сказала Ольга Ольховая.

Таким образом, основные характеристики краевого бюджета на 2026 год составили: по доходам в су́мме 199,4 млрд рублей, по расходам – 216,6 млрд рублей.

Депутат Государственной Думы Российской Федерации Борис Гладких отметил, что в следующем году регион получит больше средств по различным направлениям. Так, 200 млн рублей направят на оснащение оборудованием для радиологической диагностики, 700 млн рублей – на модернизацию жилищно-коммунальной инфраструктуры, 873 млн рублей – на модернизацию инфраструктуры в сфере культуры. Увеличатся и поступления на развитие сельского хозяйства, поддержку малого и среднего предпринимательства, дорожное хозяйство и другие статьи расходов.

При рассмотрении бюджета парламентарии задали представителям профильных ведомств вопросы, которые сегодня остро стоят в регионе и им адресуют жители Хабаровского края.

Приоритетом на ближайший год назвали задачу по завершению строительства социальных объектов, в первую очередь – школ и детских садов. Константин Юров подчеркнул, что депутаты курируют этот вопрос, но также важно предусмотреть повышение заработной платы учителей, ведь в крае по-прежнему существует кадровый дефицит. Председатель Думы Николай Шевцов отметил, что с 1 января 2026 года в крае всем педагогам проиндексируют оклады на 25%, решение уже принято губернатором региона.

Заместитель председателя Думы Николай Антонов поднял вопрос о выделении средств на строительство санатория «Уссури». Министр финансов края Валентин Костюшин ответил, что это возможно к весенней корректировке бюджета края. Вопрос создания реабилитационного центра находится на особом контроле Дмитрия Демешина и прорабатывается в настоящее

Депутат Константин Алёхин выступил с предложением увеличить средства на поддержку промышленности в регионе. Заместитель министра промышленности и торговли края Сергей Афанасьев рассказал, что в ведомстве как раз готовят предложения по увеличению финансирования в рамках программ Фонда развития промышленности Хабаровского края. Валентин Костюшин также добавил, что более 800 млн рублей направят на строительство судов, что также является поддержкой промышленности.

Заместитель председателя комитета по вопросам социальной политики Всеволод Мохирев настоятельно рекомендовал ответственным ведомствам проследить за реализацией проекта строительства автомобильных дорог к земельным участкам многодетных семей.

По итогам обсуждения депутаты большинством голосов приняли главный финансовый до-

кумент региона на ближайшие три года. Все озвученные вопросы останутся на парламентском контроле.

Пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края.

#### Официально

#### ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

01.12.2025 г. с. Аян

Присутствовали: 20 чел.

Тема публичных слушаний:

1. О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов».

**Председательствующий:** Альбертовский С.А. – глава муниципального района.

Секретарь: Стулкова В.В. – главный специалист по доходам финансового отдела администрации муниципального района.

#### повестка дня:

1. О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов».

СЛУШАЛИ: Тактаеву А.С., и.о. заведующего финансовым отделом администрации Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края. РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Собранию депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края принять к рассмотрению проект решения «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов».

Итоговый документ прилагается.

С.А. Альбертовский, председательствующий. В.В. Стулкова, секретарь.

## ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края от 14.11.2025 № 206-р «Об организации и проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов», в соответствии со статьей 13 Устава Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края и Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Собрания депутатов муниципального района от 12.10.2018 № 63.

Проект решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов» размещен на официальном сайте администрации муниципального района.

Тема публичных слушаний: О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов».

Инициатор публичных слушаний: глава Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края.

Дата проведения: 01 декабря 2025 года.

Место проведения: с. Аян, ул. Советская, 8, администрация Аяно-Майского муниципального района, зал заседаний, 2 этаж.

Присутствовало участников публичных слушаний: 20 человек.

№ воп- роса	Вопрос, вынесенный на обсуждение	№ реко- мен- дации	Предложения и рекомендации	Предложение вне- сено, Ф.И.О. участ- ника публичных слушаний	Примеча- ние
1.	О проекте решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края «О районном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов»	1.	Рекомендовать Собранию депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края принять к рассмотрению проект решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края «Орайонном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов»		Результат голосования: «за» - 20, «против» - 0, «воздер-жались» - 0.

С.А. Альбертовский, председательствующий публичных слушаний.

#### • Прокуратура информирует

# По требованию прокурора района по периметру школы и интерната установлено новое ограждение

Прокуратурой Аяно-Майского района проведена проверка соблюдения требований законодательства об антитеррористической защищенности и санитарно-эпидемиологических норм МКОУ СОШ с. Нелькан.

В нарушение положений действующего законодательства установлено, что территория школы и интерната при школе не имела надлежащего целостного ограждения, что свидетельствовало о нарушении прав учащихся на охрану жизни и здоровья, а также на безопасные условия во время образовательного процесса.

В связи с чем, прокурором района в Николаевский-на-Амуре городской суд направлено исковое заявление о возложении обязанности на администрацию образовательного учреждения оградить прилегающую территорию в соответствии с действующим законолательством.

Судом требования прокурора удовлетворены, решение суда исполнено, по периметру школы и интерната установлено новое ограждение.

#### По иску прокурора суд возложил на образовательные учреждения обязанность оборудовать внутреннюю территорию наружным освещением

Прокуратурой Аяно-Майского района по результатам проверки исполнения законодательства об обеспечении безопасности обучающихся образовательных учреждений в селе Аян (МКОУ СОШ с. Аян и МКДОУ детский сад № 1 «Северянка») установлено, что на внутренней территории учреждений отсутствует уличное освещение.

В связи с этим прокурором района в суд предъявлены исковые заявления о возложении на образовательные учреждения обязанности организовать проведение работ по оборудованию территории по периметру освещением.

По результатам рассмотрения Николаевский-на-Амуре городской суд исковые требования прокурора удовлетворил.

Исполнение судебных решений поставлено на контроль.

# Прокуратура Аяно-Майского района провела проверку по вопросу нарушения прав потребителей

Проведенной проверкой установлено, что в продаже в продовольственном магазине индивидуального предпринимателя с. Аян имелись продукты питания с истекшим сроком годности.

В связи с чем прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, просроченная продукция снята с реализации.

В отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов), по результатам рассмотрения Арбитражным судом Хабаровского края назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей, который предпринимателем оплачен.

Прокуратура Аяно-Майского района.

#### • Новости края

### Более 160 тысяч каналов блогеров внесены в Перечень Роскомнадзора за 11 месяцев

Более 160 тысяч каналов с аудиторией выше 10 тыс. подписчиков внесены в Перечень Роскомнадзора за 11 месяцев. Данная возможность позволяет блогерам защититься от страниц-двойников, повысить доверие аудитории, давая им возможность убедиться в подлинности источника информации.

Как отметили в Роскомнадзоре, на начало осени текущего года количество зарегистрированных в Перечне страниц с 1 ноября 2024 г.: "ВКонтакте" – 86 114, "Telegram" – 30 626, "Одноклассники" – 12 799, "Дзен" – 5 776. Процедура является обязательной. Она установлена частью 1.1 статьи 10.6 Феде-

Процедура является обязательной. Она установлена частью 1.1 статьи 10.6 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации". На страницах, не зарегистрированных в реестре, запрещено распространять рекламу и собирать пожертвования. Нельзя также делиться информацией из каналов, подлежащих регистрации, но не внесенных в список.

Напомним, регистрация началась 1 ноября 2024 года. Внести профиль в Перечень блогеров можно через портал "Госуслуги". Правила регистрации предписываются постановлением Правительства Российской Федерации от 28.12.2024 № 1963.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

#### • Подвальчик



### Сборник самых глубоких афоризмов, проверенных временем

Надо жить. Со всеми вытекающими последствиями.

Каждый пациент имеет право знать, от чего он умер.

В мире есть много слов, к которым трудно подобрать мысли.

Если бы большинство всегда было право, то земля по сию пору оставалась бы плоской.

Только чужая ошибка непростительна.

Секрет долгожительства - самообожание.

\*\*\*
Демократия могла бы выжить, если бы не демократы.

\*\*\* Великая тайна русской души - есть ли эта душа вообТелевидение - средство общения мошенников с простаками.

Попытался вступить в сделку с собственной совестью и не нашел ее.

Думаем о спасении души лишь тогда, когда не остается надежды спасти тело.

Наша дикость не от скудости, скудость от дикости.

таша дикость не от скудости, скудость от дикости.
\*\*\*

Собачья мысль: если укусить боязно, а лизнуть - неудобно, проскули что-нибудь невнятное.

Дело может заполнить время лишь частично. Безделье - полностью.

Будущее неподвластно человеку. К несчастью, он может распоряжаться прошлым.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края



Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии 682571, с. Аян, ул. Советская, б. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68





Газета подписана в печать: по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

